

大同师专 凝聚奋进力量 开启崭新篇章



菁菁校园，书香浓郁，歌声悠扬。为进一步弘扬党的优良传统，引导青年学生坚定理想信念，厚植爱党、爱国、爱社会主义情感，让红色基因、革命薪火代代传承，大同师范高等专科学校聚焦青年学生，立足校园主阵地，把党史学习教育融入立德树人的全过程，以优异成绩庆祝建党100周年。

国热情；其他学科教师充分挖掘红色资源，以喜闻乐见的方式将各种红色题材文艺作品插进课堂，带领青年学生在轻松愉悦的氛围中厚植热爱党、感恩党的情感，牢固树立爱我中华、兴我中华的信念，更好地肩负起实现中华民族伟大复兴的历史重任。

铭记党史点亮青春

大同师专始建于1913年，是一所有着优质教育资源和优秀办学传统的百年老校。百年来，这里培养了一大批文化学者以及数以万计的教育工作者。为传承红色基因，凝聚奋进力量，该校积极推进校史修撰工作，组织学生参观校图书馆展厅，通过文字、图片和实物等多种形式，了解学校自建校以来百余年的发展历程和文化传承，结合校史为青年学子讲解党史知识，让青年学子知史爱党、知史爱国，不断增强守初心、担使命的思想自觉和行动自觉，立志做党的光荣传统和优良作风的忠实传人。

面对充满挑战的未来，大同师专将继续勇往直前，开拓进取，奋力谱写新时代学校高质量发展的新篇章。

解慧

为充分发挥课堂主阵地作用，进一步推进思政课程和课程思政的有机融合，学校积极组织各学科教师集体备课，共同研讨如何科学、多样化地推进党史知识融入思政课堂。思政部教师精心准备，在全校开展“四史教育”专题讲座，切实激发青年学生爱党爱



小记活动回顾



传承红色基因，争做时代新人。3月27日、28日，大同日报小记者编辑部利用周末两天的时间，分批组织120多名小记者深入我市红色记忆馆参观、采访，重温红色记忆。 王伟



教育周刊

大同日报

Email:dtrbjyzk@163.com

创新模式蹚办学新路 校企合作创职教辉煌

——大同市职业教育中心校企合作大会侧记

本报记者 曹珂



助学金1万元，奖励基金1万元。

“泰瑞高薪订单班”学生代表也在会上做表态发言。他说，“作为本次校企合作的主体受益人，我们不胜感激，这既是一次机遇也是一种责任。我代表‘泰瑞’班的全体学生，向各位领导、老师郑重承诺：我们将全面配合学校践行合作协议，以最大的努力、最大的诚意来证明自己，刻苦学习、勤于实践，争取在学校是好学生，到企业是好员工，进社会是好公民。我们要抓住机遇，珍惜在学校有限的学

习时间，刻苦学习、宽厚储备、勤于实践、自觉磨砺，进一步夯实理论功底，努力提高专业素养和动手操作能力，不断提高实践和创新能力，切实掌握服务社会的过硬本领，遵纪守法、学会感恩、坚守诚信，以实际行动回报企业、回报母校。今天，就是我们鹰击长空的开始。我们为能加入‘泰瑞’班而骄傲，相信明天‘泰瑞’会因我们而自豪！”

据悉，从“泰瑞高薪订单班”毕业的学生只要应聘泰瑞集团员工，薪金每月

5000元起。如果该订单班毕业生在省技能大赛上获奖，应聘后薪金6000元起。

李承在会上做总结发言，他提出三个希望：希望学校在职业教育改革的新路上义不容辞地提高教育质量，为企业和学生负责；希望学生们珍惜机遇、不负韶华，充分发挥主观能动性，为自己的职业做规划，创造属于自己的美好未来；希望更多的企业加入到校企合作的队伍中来，为学生铺路，真正让学生掌握一技之长，为大同经济社会发展做贡献。

大同一职中开展教学能力大赛通识培训讲座



希望老师们提升学科素养，不忘教育初心，砥砺前行，为教学技能大赛积蓄能量，促进个人专业成长。让我们一起努

力，不断提升学校的教育教学工作水平，努力打造高水平中等职业学校。”校长闫平在会后有感而发。

大同幼师：传承雷锋精神 构建和谐校园



本报讯（记者 解慧）为进一步弘扬雷锋精神，践行社会主义核心价值观，大同市幼儿师范学校结合学校实际情况制定了“学雷锋活动月”方案，营造浓厚的学雷锋氛围。各班通过开展主题班会、升旗仪式、主题团课等形式多样的活动，带领广大幼师学子走近雷锋，把践行雷锋精神落到实处。

美化校园环境，营造温馨家园。3月5日，大同幼师举行“学雷锋活动月”启动仪式，拉开了学雷锋系列活动的序幕。启动仪式当天，200余名团员志愿者开展了校园卫生死角大清扫志愿服务活动。志愿者们拿起扫帚，打扫各处垃圾死角，擦拭楼道内栏杆的灰尘，清洁教室窗户。在大家的共同努力下，校园面貌干干净整洁、焕然一新。

加大宣传力度，营造浓厚氛围。自开展“学雷锋活动月”以来，该校通过电子屏、校园广播等方式，向全校师生发出学雷锋倡议。各班开展“学雷锋、树新风”主题班会、办手抄报、绘画等活动，宣传雷锋精神，让全校学生能充分了解雷锋、学习雷锋。在日常生活学习

中，幼师学子形成互帮互学、互助友爱的良好氛围，传递社会正能量，践行志愿精神。

推进关爱行动，开展结对帮扶。3月10日，大同幼师校领导积极参与到学雷锋活动中来，他们以身作则，带领班主任老师开展结对帮扶活动，让更多的学生得到关爱。在结对帮扶中，校领导积极和学生沟通交流，了解帮扶对象的心理状况、思想状况、家庭及生活状况，润物无声地走进学生的内心，引导学生学会规划人生。班主任老师随时随地关注学生的学习和生活，给予帮扶学生更多的关注，陪伴他们实现心中梦想。

凝聚榜样力量，践行雷锋精神。3月15日，该校团委开展了“学雷锋精神树奉献风尚”主题团课，让团员对雷锋精神有了进一步的认识。通过观看抗疫英雄的事迹介绍，了解他们的感人事迹，感知他们的高尚品德和可贵精神。此次团课给予同学们极大的精神鼓舞，大家纷纷表示，作为新时代青年，更应该学习雷锋精神，用青春书写责任与担当。

构建和谐校园，彰显文明之风。3月

22日，该校全体师生迎着朝阳举行了以“学雷锋精神 做文明礼貌好学生”为主题的升旗仪式，号召幼师学子以实际行动弘扬雷锋精神，从自身做起、从身边做起、从小事做起，在校园中形成“人人学雷锋、天天学雷锋、时时有雷锋”的良好氛围，进一步推动学校的文明礼仪教育，培养学生养成良好的行为习惯。

发挥模范作用，诠释使命担当。3月24日，该校党支部组织党员志愿者开展“学雷锋洁净家园行”志愿服务活动。活动中，党员志愿者们重点对校园和周边

环境卫生进行清理，大家齐心协力，干劲十足，不怕脏，不怕累，打扫楼前楼后的卫生，清理绿化带内的垃圾等，并向学生宣传垃圾分类知识及其重要性。

“大同幼师‘学雷锋活动月’的顺利开展，进一步激发了全体师生参加志愿服务的热情，充分展示出师生良好的精神风貌。”该校校长张乙界对志愿者所做的志愿服务给予充分的肯定和鼓励，他希望全校师生要从内心深处感受雷锋精神的力量，真正把雷锋精神深深入人心，并落实到日常学习生活中去。